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Qui di seguito elenchiamo le domande delle risposte sbagliate:
- ID 108: In base a quanto hai letto nel testo, il termine ?Useliera? indica
tua risposta: un luogo dove si osservano gli uccelli
risposta esatta: un luogo per sparare agli uccelli
- ID 109: Le ?casermette? di cui si parla alle righe da 6 a 10 servivano ai
cacciatori per
tua risposta: studiare il volo degli uccelli
risposta esatta: proteggersi dalla pioggia
- ID 111: Quando il protagonista entra nell?Useliera, essa era abbandonata
da
tua risposta: almeno un decennio
risposta esatta: almeno un secolo
- ID 112: Secondo l?autore, i ragazzi sono
tua risposta: timorosi e insicuri
risposta esatta: intraprendenti e spericolati
- ID 113: Perché il protagonista non dice alla mamma dove va?
tua risposta: Ha paura che la mamma non lo lasci andare
risposta esatta: Si sente grande e pieno di coraggio
- ID 114: Per quale ragione, quando il protagonista entra nell?Useliera, «Da
pieno giorno si fece oscuro» (riga 24)?
tua risposta: Il muschio era così scuro che non rifletteva la luce
risposta esatta: La vegetazione non lasciava passare la luce
- ID 118: Alle righe 32-37, qual è la scena che impressiona il protagonista?
tua risposta: Un animale stava immobile per non farsi scoprire
risposta esatta: Un animale era intrappolato in una fossa profonda
- ID 119: Cosa c?è dentro la buca?
tua risposta: Un cagnolino
risposta esatta: Una piccola volpe
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- ID 122: Perché il ragazzo dà una fetta di salame alla volpe?
tua risposta: Spera che la volpe non lo aggredisca
risposta esatta: Vuole conquistare la fiducia della volpe
- ID 123: Il testo che hai letto, secondo te, è
tua risposta: il diario di un esploratore
risposta esatta: un racconto autobiografico
- ID 124: Se volessi riassumere in una sola frase questo testo, perché un tuo
compagno ne capisca subito il senso, quale sceglieresti tra le seguenti?
tua risposta: La useliera è un luogo pieno di pericoli per gli animali
risposta esatta: Un luogo di morte diventa un luogo di amicizia
- ID 125: In base al testo, indica se la seguente caratteristica è propria delle
società dei mammiferi o degli insetti: <br>Alla testa della comunità c?è una
femmina.
tua risposta: Mammiferi
risposta esatta: Insetti
- ID 126: In base al testo, indica se la seguente caratteristica è propria delle
società dei mammiferi o degli insetti: Le femmine hanno una posizione
inferiore
tua risposta: Insetti
risposta esatta: Mammiferi
- ID 131: Nella frase «Non appena curiosiamo nel mondo degli insetti,
invece, ci
imbattiamo in società rigorosamente matriarcali», come potresti sostituire
?invece??
tua risposta: In realtà
risposta esatta: Al contrario
- ID 132: In base al testo, quando termina la vita dei maschi presso la
società delle api?
tua risposta: Quando incontrano un maschio più forte
risposta esatta: Dopo che si sono accoppiati con l?ape regina
- ID 134: Nella frase «V?è la regina ? e vi sono le operaie, a cui spettano
tutte
le incombenze ?», la parola ?incombenza? significa
tua risposta: punizione
risposta esatta: compito
- ID 135: La parola ?sterile? significa
tua risposta: che ha solo figlie femmine
risposta esatta: che non può avere figli
- ID 138: Nella frase «La sua prima incombenza è pulire ...» (riga 32),
l?aggettivo ?sua? si riferisce a
tua risposta: la larva
risposta esatta: l?ape operaia
- ID 139: Una ?nutrice alle prime armi? che cosa fa?
tua risposta: Si occupa delle larve neonate
risposta esatta: Dà da mangiare alle larve più grandi
- ID 141: Cosa fa l?ape operaia subito dopo che è finito il suo lavoro di
nutrice?



tua risposta: Monta di guardia per difendere l?alveare
risposta esatta: Aggiusta e amplia l?alveare
- ID 142: Chi raccoglie il polline e il nettare?
tua risposta: Le api più giovani e forti
risposta esatta: Le api operaie più esperte
- ID 144: In base al testo, la vita di un?ape operaia dura poco più di
tua risposta: sei mesi
risposta esatta: tre settimane
- ID 149: Leggi il seguente periodo:
«Tutte le mattine la mamma mi sveglia prestissimo, non più tardi delle
sette. Mi lava e mi veste, facciamo colazione e poi usciamo di corsa
insieme».
Se sostituisci ?Tutte le mattine? con ?L?altro giorno?, dovrai
modificare tutte le forme verbali: quante?
tua risposta: 3
risposta esatta: 5
- ID 150: Leggi la frase seguente:
«Il nonno intagliava giocattoli con un coltellino.»
La frase è formata da varie parti, ognuna con una propria funzione
sintattica: SOGGETTO PREDICATO VERBALE COMPLEMENTO OGGETTO
COMPLEMENTO DI MEZZO
Indica tra le frasi seguenti quella che è formata dalle stesse parti della frase
qui sopra (che ha cioè la stessa struttura sintattica).
tua risposta: Marco andò a scuola con il motorino
risposta esatta: L?uomo spaccava la legna con un?accetta


